

Знамя победы

Во-время, без потерь убрать картофель

Картофель — второй хлеб. В продовольственном фонде он занимает первое место после зерна. Это ценный продукт питания, важное средство для крахмало-паточной и спиртовой промышленности. Огромное значение он имеет и как корм для скота.

В колхозах аймака вырос не плохой урожай картофеля, который даст возможность значительно увеличить сбор нецной продукции и фураж для растущего колхозного животноводства.

Убрать урожай картофеля без малейших потерь и обеспечить образцовое хранение его в течение зимы — важнейшая задача колхозов.

Главное — убрать во-время, в сжатые сроки. Не в коем случае нельзя запаздывать с уборкой, затягивать ее до начала ходов и заморозков в наших условиях, ибо клубни прихваченные морозом, легко загнивают при хранении.

Уборка картофеля — трудовая работа: на один гектар затрачивается труда, примерно, 20 колхозников за рабочий день.

Задача колхозов сейчас состоит в том, чтобы наряду с уборкой зерновых, организовать уборку богатого урожая картофеля.

Надо труд колхозников организовать сейчас так, чтобы в самые сжатые сроки, без потерь убрать картофель и в лучшие, теплые дни рассчитаться с государством по поставке картофеля. На уборку нужно привлечь возможно большее количество рабочей силы. Необходимо также полнее использовать картофелеворочные машины, как тракторные, так и конные.

Практика прошлых лет показывает, что в тех колхозах, где правления колхозов и партийные организации по хозяйственным организациям организуют уборку картофеля, там ежегодно досрочно рассчитываются с государством по поставке этой культуры, полностью создают семенные, фуражные фонды и значительное количество распределяют на трудодни колхозников. Но, к сожалению, есть и такие ру-

В аймисполкоме и айкоме ВКП(б)

Исполком аймсовета и бюро айкома ВКП(б) рассмотрев итоги хлебозаготовок колхозов аймака по состоянию на 10 сентября с. г. ПОСТАНОВИЛИ:

1. Закрепить переходящее Красное знамя исполнкома аймсовета и бюро айкома ВКП(б) за колхозом имени Молотова (председатель тов. Н. П. Липин, секретарь парторганизации тов. К. С. Лебедев), выполнившим годовой план хлебопоставок на эту дату на 90,7 проц.

2. Зачислить кандидатом на получение переходящего Красного знамени колхоз имени Чкалова (председатель тов. Н. М. Баев, секретарь парторганизации тов. Ф. С. Помулов).

Картофель — второй хлеб. По-хозяйски организуем уборку картофеля, уберем его во-время, без потерь и досрочно, в лучшие теплые дни выполним план поставок картофеля государству!

ЗА МИР ВО ВСЕМ МИРЕ!

За Пакт Мира

Решение Советского Комитета защиты мира о сборе подписей в Советском Союзе под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами вызвало новый трудовой подъем среди тружеников аймака.

На состоявшемся недавно расширенном заседании правления колхоза имени Сталина было решено провести с 10 по 20 сентября декадник за Пакт Мира по завершению хлебоуборки и сдачи зерна государству.

Для успешного проведения декадника намечены практические мероприятия. Для всех полеводческих бригад и комбайновых агрегатов введены ежедневные графики уборки.

В бригадах проведены собрания с колхозниками, развернуто социалистическое соревнование между бригадами. Ход социалистического соревнования ежедневно будет освещаться на досках показателей, в «боевых листках» и в специальных бюллетенях.

Во главе сениатистического соревнования выступают коммунисты. Они ведут большую разъяснительную работу среди колхозников.

В колхозе имеется все возможности успешно провести декадник «За Пакт Мира». Нужно только, чтобы в колхозники прониклись чувством патриотизма и каждый на своем участке выполнил и перевыполнил нормы выработки.

М. Коменский.

Избраны лучшие люди

В колхозах, на предприятиях аймака прошли собрания трудящихся по выдвижению делегатов на республиканскую конференцию сторонников мира. Делегатами на конференцию выдвигаются стахановцы колхозных полей, предприятий.

Члены сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму» делегатом на конференцию сторонников мира единодушно избрали лучшую долярку колхоза Аину Натрахину. В нынешнем году тов. Натрахина получила и ростит в хорошем состоянии 13 телят и выполнила годовой план надоя молока на 80 проц.

Колхозница колхоза имени Молотова Екатерина Натрахина на взяке снопов выполняет норму на 150 проц. Ее, как лучшую колхозницу, молотовцы единодушно избрали на республиканскую конференцию сторонников мира. От колхоза имени Сталина делегатом избрана звеневая шурганская звена Анина Николаевна Арефьева, от Селенгинского шпалозавода — Григорий Николаев, от рыбзавода — Афанасий Мурзиненко, от Байкальского леспромхоза — Метеев Гавриил Евдокимович.

На вахте мира

Весть о том, что в нашей стране будет проходить сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами вызвала новый трудовой подъем среди трудящихся страны. Коллективы фабрик, заводов, шахт, предприятий, встают на вахту мира. На днях на вахту

мира встал коллектив Иланцинского леспромхоза. Лесники Иланцы взяли на себя обязательство образцово подготовиться к осенне-зимнему сезону лесозаготовок. До 25 сентября они обязуются подготовить всю технику и создать все условия для встречи сезонников.

С. Михайлов.

Молодежное собрание

На днях в аймачном Доме культуры состоялось комсомольско-молодежное собрание по обсуждению Обращения ЦК ВЛКСМ ко всем комсомольцам и молодежи Советского Союза о подписании Обращения Всемирного Совета Мира.

С докладом выступил секретарь АК ВЛКСМ тов. Белкин. Затем выступили т. т. Ведерников, Белина, Алексеев, Ба-

турин и другие. Выступившие призвали приехавших, всех как один, поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Присутствующие на собрании обратились ко всем комсомольцам и молодежи аймака подписать под Обращением Всемирного Совета Мира. П. Брюховский.

СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Приняв социалистическое обязательство к 10 сентября с. г. выполнить план сева озимых, молотовцы сдержали свое слово. На 10 сентября они посеяли

171 га озимой ржи. Сейчас колхозники напрягают все свои силы, чтобы до 15 сентября выполнить план хлебозаготовок. К. Лебедев.

Недопустимая медлительность

Колхоз «Заветы Ильича» недопустимо медленно ведет уборочные работы. По состоянию на 10 сентября здесь убрано хлебов всего лишь на 30 проц. к плану. Еще хуже обстоит дело с обмолотом, погребкой зерна и транспортировкой его на ссыпной пункт. Из-за безответственного отношения руководителей колхоза к выполнению первой заповеди — расчету с государством по хлебопоставкам, колхоз на 10 сентября сдал всего лишь 4,8 центнера зерна.

3 Причиной неудовлетворительной работы колхоза «Заветы Ильича» является то, что, трудовая дисциплина у колхозников низкая, некоторые колхозники по 2—3 дня не выходят на работу, а те, которые и принимают участие в уборке, на работу выходят в 10 ч. утра.

Надо полагать, что председатель колхоза тов. Налетов и секретарь парторганизации тов. Вершинин примут меры к ликвидации отставания колхоза. С. Григорьев.

Сводка

о выполнении годового плана хлебопоставок в колхозах аймака на 10 сентября 1951 года.

Заним. место	Колхозы	Процент выполнен.
1	им. Молотова	90,7
2	им. Чкалова	56,0
3	«Путь к коммунизму»	46,8
4	7 съезд Советов	42,3
5	им. Ворошилова	40,2
6	им. Сталина	29,2
7	«Красная заря»	29,0
8	им. Хрущева	20,9
9	им. Калинина	19,7
10	им. Орджоникидзе	17,0
11	«Заветы Ильича»	0,6
12	«Свободный путь»	—
13	им. Ленина	—
14	им. Сталина Горячинского с-с.	—

Сводка

о ходе хлебоуборки в колхозах аймака на 10 сентября 1951 года.

(в проц. к плану)

Заним. место	колхозы	Сжато зерновых
1	«Красная заря»	55,0
2	им. Ленина	43,0
3	им. Чкалова	41,3
4	им. Молотова	40,4
5	«Путь к коммунизму»	39,0
6	им. Сталина	36,7
7	им. Ворошилова	33,0
8	«Заветы Ильича»	30,5
9	7 съезд Советов	30,4
10	им. Калинина	28,0
11	им. Хрущева	23,1
12	им. Орджоникидзе	17,0
13	«Свободный путь»	—
14	им. Сталина Горячинского с-с.	—

Социалистические обязательства

коллектива рабочих и служащих Селенгинского шпалозавода

Сейчас в нашей стране развертывается кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Ставя свою подпись под этим Обращением советские люди берут на себя новые повышенные обязательства, становятся на стахановскую вахту мира, ибо они знают, что своим самоотверженным трудом они крепят дело мира, крепят могущество нашей Родины.

От передовых коллективов нашей страны не хотим отстать и мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Селенгинского шпалозавода. Поддерживая Резолюцию Пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР съезда под подписью под Обращением Всемирного Совета Мира и включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование мы берем на себя следующие обязательства.

По шпалорезному цеху

1. Выполнить годовой план шпалопиления ко Дню Конституции и до конца года напилить сверх плана 20 тысяч штук шпал высокого качества.

2. Выпускать продукцию только высокого качества, рационально использовать сырье, не допускать технического брака в работе.

По бирже сырья

1. Закончить выгрузку древесины не позднее 10 сентября с высоким качеством по сортовке леса.

Непоколебима яволяется советского народа

«Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Эти слова великого Сталина — в сердце каждого советского человека, подписывающего исторический документ — обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Москвы, в колхозах и совхозах столичной области трудящиеся на собраниях заявляют о своей непреклонной воле бороться за мир и процветание нашей Родины.

Многолюдное собрание, посвященное Обращению Всемирного Совета Мира, состоялось на Московском заводе «Красный богатырь». С огромным единодушием участники собрания приняли резолюцию, поддерживающую Обращение Всемирного Совета Мира и поставили свои подписи под этим Обращением. Единодушию заявляют о своей готовности бороться за мир колхозники Московской области. Члены сельхозартелей имени Сталина и «Заветы Ильича», Егоровского района, уже поставили свои подписи под Обращением. Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира начался

2. Снять все сплавные сооружения и все тяжелое хозяйство с 10 по 15 сентября с. г.

3. Всемерно бороться за снижение себестоимости по выгрузке древесины.

4. Не допускать простой в выгрузочных агрегатах.

По автопарку

1. Вывезти на каждую лесовозную машину каждый штабом в сентябре 2 тысячи, в октябре 3 тысячи, в ноябре 6 тысяч и в декабре 10 тысяч кубометров древесины.

2. Работать безаварийно, бороться за экономию горючих и смазочных материалов.

По механическому цеху

1. Держать всегда в исправном состоянии механизмы моторов и станки.

2. Не иметь ни одного случая аварийной работы локомобилей и станков, бережно относиться к своему оборудованию, бороться за экономию горючих и смазочных материалов.

По бирже готовой продукции

1. Выполнить план отгрузки готовой продукции ко Дню Конституции — 5 декабря, погружая ежедневно не менее 25 вагонов не допуская недогрузки вагонов.

2. Сверх годового плана погрузить 100 вагонов.

Обязательство обсуждено и принято на общем собрании коллектива работников Селенгинского шпалозавода.

Озимые посевы

Члены укрупненной сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму» одними из первых в аймаке в лучшие агротехнические сроки закончили сев озимых. С хорошим качеством засеяно 390 гектаров озимой ржи.

Высокая производительность

С введением новой системы оплаты труда лесозаготовителям значительно поднялась производительность труда в Байкальском леспромхозе. Так, например, трелевщики Семен Ермаков, Иван Дубин, Иван Серкин, Михаил Будаев и другие выполняют дневные нормы выработки на 130—170 проц.

На 160 и более процентов выполняют дневные задания бригады грузчиков Василия Бросева и Александра Буркова. По полторы нормы дают ежедневно водители машин Иван Малыгин, Георгий Таракановский, Иван Неродов, Леонид Корнейчук.

Значительно перевыполняют свои задания электропильщики Николай Яковлев, Василий Костин, Иван Богатых, электромеханик на ЦЭС-12 Петр Алексеев и многие другие. В июле месяце на Доску почета было занесено 42 передовых рабочих и отмечена хорошая работа 71 человека, выполняющих нормы выработки на 130 и более процентов. Число передовиков значительно возрастает в августе месяце.

Работая по-стахановски, многие рабочие зарабатывают в месяц по 1600—1800 рублей и более.

Высокопроизводительная работа коллектива позволила леспромхозу выполнить августовский план по сплотке, заготовке, подвозке и вывозке древесины на 6 дней раньше срока. Темпы работы коллектива леспромхоза не снижаются в сентябре месяце.

М. Дынзенов.

День танкистов

9 сентября страна торжественно отметила День танкистов.

Накануне праздника в Москве, в Колонном зале Дома Союзов состоялось торжественное заседание военного министерства СССР совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций столицы и танковой промышленности. С докладом о Дне танкистов на этом заседании выступил маршал бронетанковых войск С. И. Богданов.

Торжественные заседания, посвященные Дню танкистов, состоялись также в Ленинграде, Киеве и в других городах страны.

В день праздника повсеместно проходили доклады и беседы, встречи трудящихся с танкистами, а также состоялись многолюдные собрания и гуляния. Вечером в ознаменование Дня танкистов в Москве и в столицах союзных республик был произведен салют двадцатью артиллерийскими залпами.

7 годовщина освобождения Болгарии победоносной Советской Армией

Болгарский народ 8 сентября торжественно отметил 7 годовщину со дня освобождения Болгарии победоносной Советской Армией страны от фашистского рабства.

В столице Болгарии — Софии состоялось торжественное собрание, посвященное этой дате. Собравшиеся тепло встретили появление за столом президиума руководителей партии и правительства Болгарской Республики, Советской правительенной делегации марша Советского Союза В. Д. Соколовского. Его выступление сопровождалось бурными аплодисментами и овацией.

С приветственными речами так же выступили глава делегации Китайской Народной Республики, посол Китайской Народной Республики в Болгарии Цао Сян-Жень и главы других правительственных делегаций демократических государств, прибывших на празднование.

С исключительным подъемом и воодушевлением участники торжественного собрания приняли приветствие гениальному учителю и вождю всего прогрессивного человечества, лучшему другу и защитнику болгарского народа товарищу И. В. Сталину.

(ТАСС).

Закрытие конференции в Сан-Франциско

8 сентября подписанием так называемого «мирного договора» с Японией закончилась конференция в Сан-Франциско.

Американо-английский проект договора подписали страны, огромное большинство из которых фактически не участвовало в войне с Японией и находится за тысячи километров от этой страны.

Делегации Советского Союза, Польши и Чехословакии, решительно отклонившие предложенный американцами договор, являющийся не договором мира, а договором подготовки

войны, не присутствовали на заседании.

Как известно, ни одно из крупнейших азиатских стран не принимало участия в подписании договора в Сан-Франциско.

В этот же день состоялась Пресс-конференция главы советской делегации на конференции в Сан-Франциско А. А. Громыко. Советский представитель в присутствии трехсот корреспондентов указал на ответственность перед миром всех тех, кто в нарушение международных соглашений навязал Японии сепаратный мирный договор. (ТАСС).

Плохие дороги

Самый отдаленный колхоз аймака находится в 65 км. от пункта «Заготзерно». Но проехать это небольшое расстояние составляет большие трудности. Дорога, своеобразно не побеспокоила отремонтировать дороги и сейчас, когда хлеб должен непрерывным потоком поступать на заготовительный пункт, дороги представляют из себя сплошные ямы, заполненные грязью. Вывернутые камни грейдером с колеи не убираются, навожены гравий так и лежит кучами

около дороги. Особенно плохая дорога от реки Селенги до села Кома.

Из-за плохих дорог получается пережог горючего, отражается это и на материальной части, а также замедляется скорость движения машин.

Наирашивается естественный вопрос — почему руководители дородела своевременно не привели в порядок дороги, почему они их не ремонтируют сейчас.

Водители машин: Трифонов, Козлов, Шангин и др.

События в Корее

Главное командование Народной Армии Корейской народно-демократической Республики сообщило 9 сентября, что на всех фронтах соединения Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев отбивали атаки противника и наносили ему серьезные потери.

8 сентября части Народной армии потопили один вражеский корабль, вторгшийся в

воды Вонсана и производивший варварский артиллерийский обстрел мирных населенных пунктов. 8 и 9 сентября зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за самолетами сбили 9 самолетов противника, участвовавших в варварской бомбардировке корейских городов.

(ТАСС).

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ

Тираж — 700 экз.